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Beginn der Sitzung: 12 Uhr 5 Minuten 
Vorsitzender Göschelbauer: Hoher Bundes

ratl Idl e r ö f f n e die 289. Sitzung des Bun
desrates. 

Das amtlidle Pr o t 0 k 0 11 der 288. Sitzung 
des Bundesrates vom 28. April 1970 ist auf
gelegen, unbeanstandet geblieben und gilt da
her als genehmigt. 

E n t s c h u I d i g t für die heutige Sitzung 
haben sidl die Bundesräte Dr. Fruhstorfer, 
Dr. Gaspersdlitz, Kerber, Dr. Pitschmann, 
Maria Hagleitner und Krempl. 

Ich begrüße den im Hause erschienenen 
Herrn Bundesminister für Auswärtige Ange
legenheiten Dr. Kirchschläger recht herzlich. 
(Beifall bei der Spö.) 

E i n  g e l  a n  9 t sind zwei Sdlreiben des 
Präsidenten des Landtages von Niederöster
reidl, betreffend die Mandatsniederlegung der 
Bundesräte Alfons Bemkopf und Josef Stein
böCk. Idl bitte den Herrn Sdlriftführer um 
Verlesung dieser beiden Schreiben. 

Schriftführer Ing. Gassner: 

"An den Vorsitzenden des Bundesrates, 
Herrn Michael Gösdlelbauer, Asperhofen. 

Das Mitglied des Bundesrates, Herr Alfons 
Bemkopf, hat sein Mandat wegen seiner Be
rufung in den Na. Landtag zurüCkgelegt. 
Ebenso hat sein Ersatzmann, Herr Johann 
Kellner, erklärt, daß er auf sein Mandat als 
Mitglied des Bundesrates verzidltet. Beide Er
klärungen sind am 6. Mai 1970 in der Kanzlei 
des Landtages von Niederösterreidl einge
langt. 

Der Landtag von Niederösterreich hat da
her, auf Vorschlag des Klubs der Sozialisti
sdlen Landtagsabgeordneten Niederöster
reiChs, in seiner Sitzung vom 8. Mai 1970 Herrn 
HeUmuth Schipani. Elektriker, Misson
gasse 26/6, 3500 Krems an der Donau, zum 
Mitglied des Bundesrates und Herrn J ohann 
Kellner, Volkssdluloberlehrer, 3631 Otten
schlag 202, zu seinem Ersatzmann gewählt. 

Die Kanzlei des Bundesrates wurde zu 
Handen des Herrn Parlamentsdirektors Dok-
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SdIliittührer 
tor Roman R'Osiczky verständigt. Ebenso . 
wurde das Bundeskanzleramt, Abteilung 2 c 
- VerfasslIlngsdienst, von der Wabl in Kennt
nis gesetzt. 

lng. Robl 
Präsident." 

"An den Vorsitzenden des BunGlesl'ät-es, 

Von der Osterreichischen Volkspartei: 

als Mitglieder: 

Hofmann-Wellenhof Dtto, Oberer Platten
weg 2,8010 Graz (1. Mandat), 

Egger Edda, Geidoifgurtel ra, SOlO Graz 
(3. Mandat), 

Herm .Midlael Gösmelhaue:r, Asperhofen. Krempl Matthias, Fhitergasse 18, 8190 Eisen-
erz (5. Mandat) , 

Das Mitglied des Bundesrates, Herr Josef 
Steinböck, hat sein Mandat, im Htnb:litkauf 
seine -Beruf:un§J inden Na . .  Landtag, .zurück
gelegt. Ebenso hat sein Ersalzmmm, Hetr Na
tionalrat Franz Brunner, erklärt, daß er sein 
Mandat als Ersatzmann des Bundesrales 'zu
rücklegt, M er imläßlich der Wahl am t.März 
1910 in den Nationalrat entsandt wurde. Beide 
Erklärungen sind am 4. Mai 19.70 in der Kanz
lei des La'ndta:ges V011 Nied61'öster.reich'einge
langt. 

Der Landtag von Nied'eröSterreich hat . da:
.bm-, a1if Vorsdllil§ <des NO. ,LaDtttagskluhs 'der 
O!ft�idfischen. VetkS"partei, in ;seiner Sit
zung vom 8. Mai 1910 Herrn lng. Anton 'Eder, 
Bauer, 3650 Landstetten 4, zum Mitglied des 
Bundesrates und Herrn Dipl.-lng. :EmstWie
-'Singer, ,Bauet, 3390 ;Scb.r-atten'brudt 8, 'zu s.ei
"Dem Ersatzmann tgewählt. 

Die Kanzlei des Bundesrates wurde zu 
Handen EIes ,Herrn ..Parlamerusdirektors Dok
tor Roman Rosiczky verständigt. Ebenso 
wurde das Bundes'kanzleranrt, Abteilung 2 c 
- Verfassungsdienst, von der Wahl in Kennt
nis gesetzt. 

lng.Rubl 
Präsident," 

Pabst Johann,nkanomi.erat, Pog::ie;rstraße 15, 
·8&42 St. Lorenzen i. M. '(1. Mandat); 

als Ersatzmänner: 
Landtagsabgeordneter Hetibert P.ölZl, Al

'berstTaße 19, ,80fO -Graz, 

Jamnegg Johanna, F17andustraße 41, 
8010 Graz, 

Dr. Dipl.-Ing. Spörk jasef, 8563 Ligist 2, 

Landtagsabgeordneter Ladmer Karl, 'Erls
'berg 13, 8953 Donnersbach; 

von der Sozialistischen Partei 'Oster.reichs: 

als Mitglieder: 
Pr.0fessor Dr. Reichl Joset, GeiichtsbeE'gen

stJ;aße51, 8280 ' Fürstenfeld .(2. Mandat�, 
Pohl Leopoldine, Parkstraße 15, '8700 'Leo

ben (4. Mandat), 

Dr. Offenbeck Jolanda, W'eg :zum Reinefko
gel 32, 8010 Graz (6. Mandat), 

Timthai Rudolf, Obere Samgasse 4, 
8680 ,Mfuzzuschlag '(S.'Mandat) ; 

als Ersatzmtinner: 
Vorsitzender: Eingelangt ist ferner ein, . . . . . . . . ' . 

SChreiben des Präsid�t1:te-n des Steiemrä"rki-; LandtagsabgeordneterGratsdl. Walter, Süd-
schen Lanatages, hetreftend 'die �Durdiführung' tirolerstraße 1, 8280 Fürstenfeld, 

von Wahlen :in tden. ;Bundesrat. Ich :bitte -:den' Landtagsabgeordnete 13isdl:ef .:Julie, C. ildor
&m.rlftf:übter üe1lfallsnm Verlesung dieses' restraße .32, 8605 'Kapfenberg, 
-Smlr.eibells. 

'Sdiiiftfüllter lng. "CassD-er: 

,jAn ,die."Kanzlei Cles VorsitzenClen des 'Bun
desrates, Parlament, Wien. 

. ,ßer Steier.mäaTkisdIe Landtag hätin der 
2. Sitzung der VII. Gesetzgebungsperiod� ·am 
-1-4. Mai '1910 ,die v()m [Land Steiermar,k . auf 
GFm:ld ,des ·E1tgehniss'E!sder,Landtagswahl 1970 
,zu ·entsendendenMirtglieder ,in· den. Bundesrat: 

'Landtagsabgeordnete Hartwtg Trant�, 'Gei
dorfgürtel 38, 8010 Graz, 

Landtagsabgeordheter Zinkanell Joset, Dok
tor,Robert Sieger-Straße 25, 8010:Qraz . 

Der Präsident des 'Steiermärkisdlen Land
tages: 

'Dr.Koren" 

VorsU.zender: Danke. 
:geWählt. 

. Die neuen Mitglieder ,des B:und.e�ates sind. 
Att'f Gnmdder BereChnung nadJ. :dem, bis auf das erkrankte Mitglied Krempl im 

"d�ndt�n �yS'tem i!nt�llen von den :Hause erschienen . . Ich werde daheIsogleich 
:8 zu vergebenc!en Man(lat�n :auf :-die ·O'SlP ,4, .. ihl'e Angelobung vornehmen. ,Nach der Vm
nnd'zwarEdas i., �., 5.'Ulld"7. 'Mandat, und auf lesung . der Angelobnngsfrumel :dmchden 
die S� =ebert11il1s '4. und 'zwar das 2., 4.,6·S.chriftführer·werden :die neuen �Mitg1iederfdie 
,und ,8. ,Mandat. Angelobung mit dfln Worten ,;Im gEil.obe" :zu 

tEs w:tmkmrgewählt: leisten haben. 
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Vorsitzender 
Im ersuche den Herrn SduiftfühIer um Ver- ' 

lesung der Gelöbnisformel und anschließend 
um den Namensaufruf der neuen Mitglieder 
d.es. Hohen Haus.es. 

Erhebt sich dagegen ein Bm.sprudl? ..- Es ist 
dies nicht der PaR Die Ta,esotcktuag ist so.
mit um diesen Punkt erweitert. 

SdIriftführel Ing. Gas 8 ne r verliest die 1. Punkt: Beridlt des, BtmdeSlllinistel'Sl IUr. 
GeUlbnjstormeI. - Nach Namensautruf leisten i Auswärtige. AngelegeDheiten Uber die 

die nachstehend angeführten Bundesräte die 'XXßI. Generalversammlung der Vereinte. 

Ang.e-lobung mit den Worten "Ich gelobe": Nationen (New York, 24. September bis 
21. Dezember 1968) samt Anlagen f1lI-7 und Ing. Anton Edel, 

Edda Egger, 

OUo Hofmann-Wellenhof, 
Dr; Jolanda Offenbeck, 

Johann Pabst, 
Leopoldine Pohl, 
Dr. Josef Reichl, 
Hellmuth Schipani, 
Rudolf Timthal. 
Vorsitzender: Ich begrüße die neuen Mit

glieder des Bundesrates recht herzlich in 
unserer Mitte. (Allgemeiner BeHal1.} 

Eingelangt ist weiters ein Sdlreiben des 
Herrn Bundeskanzlers, betreffend die Ände
rung in der Führung des Bundesministeriums 
iy.r Land- und Forstwirtschaft. 

Ich ersudle den Herrn Sduiltführer um Ver-
lesung auch dieses Schreibens. 

Schriftführer Ing. Gassner: 

,.An HelIn Vorsitzenden des Bundesrates. 

Idl beehre mich, die Mitteilung zu machen, 
daß der Herr Bundespräsident mit Entschlie
ßung vom 22. Mai 1970:, Zl. 4205110, über mei
nen Antrag gemäß Art. 74 Abs. 3 des Bundes
Verfassungsgesetzes in der Fassung von 1929 
den Bundesminister für Land- und Forstwirt
schaft Dr. Johann Ollinger seines Amtes ent
hoben hat. 

Unter einem hat der Herr Bundespräsident 
über meinen Vorschlag gemäß Art. 70 Abs. 1 
des Bundes-Verfassungsgesetzes in der Fas
sung von 1929 den Abgeordneten zum Natio
nalrat Dipl.-Ing. Dr. Oskar Weihs zum Bun
desminister für Land- und Forstwirtschaft er
nannt. 

Kreisky" 

Vorsitzender: Dient zur Kenntnis. 

Auf Ersuchen des Herrn Bundesrates Wal
zer habe ich ihm im Sinne des § 11 der Ge
schäftsordnung für die Zeit vom 10. bis 
26. Juni 1970 Ur l a u  b erteilt. 

Es ist mir eier Vorschlag zugekommen, die 
Tagesordnung der heutigen Sitzung um fol
genden Punkt zu erweitern: 4. Elgänzungs
wahlen der vom Bundesrat zu wählenden Mit
glieder und Ersatzmitglieder des Ständigen 
gemeinsamen Ausschusses des Nationalrates 
und des Bundesrates im Sinne des § 9 des 
Finanz-Verfassungsgesetzes 1948. 

373 der Benagen) 

Vorsitzender. Wir gehen nunmw' in dJ."e 
Tagesordnung ein Wld gelangen zum 1 .. Punkt: 
Bericht des Bundesministers für Auswä:rtige 
Angelegenheiten über die XXIII. Generalver
sammlung der Vereinten Nationen. 

Berichtersta.tter ist der Hett Bundesrat Dok
tor Heger. Ich bitte ihn. 2'JlDl Gegenstand %u 
referieren. 

Berichterstatter Dr. Heger: Hohes Haus! Der 
vorliegende Bericht beschäftigt sich mit den 
Themen, die in der XXIII. Generalversamm
lung der Vereinten Nationen behandelt: wur;. 
den. In der 4&2 Seiten stalken Vorlage wird 
über die, politisdlen, sozialen und menschen
rechtlichen Fragen, Kolonial- und Treuhand
schaftsfragen. VeIwaltungs. und Budgetfragen 
sowie völkerredltlidlen Fragen, die zur De
batte standen, sehr eingehend berichtet. Durch 
die Aufnahme von Swaziland und .Äquatorial-:
Guinea ist die Zahl der Mitgliedstaaten der 

Vereinten Nationen auf 126 angestiegen. An
geschlossen sind dem Bericht ein Vel'2leichnis 
aller angenommenen Resolutionen samt den 
jeweiligen Abstimmungsergebnissen sowie 
Erklärungen, die von österreiChisdlen Verlre-
tern bei den versdliedensten Anlässen abge
geben wurden. 

Der Ausschuß für auswärtige Angelegen
heiten und wirtschaftliche Integration bat den 
gegenständlidlen BeIimt in seiner Sitzung 
vom 27. April 19.10. in Verhandlung gezogen 
und einstimmig beschlossen, dexn. Hohen 
Haus die Kenntnisnahme dieses Berichtes. �u 
empfehlen. 

Der Bundesrat wolle also beSchließen: Dei 
Bericht des Bundesministers für Auswärtigeo 
Angelegenheiten über die xxm. GEmeralwr .. 

sammlung der Vereinten Nationen (New 
York. 24. September bis 21. Dezember- 1968) 
samt Anlagen· wird zur Kenntnis genommen. 

Vorsitzeuder: Danke. 

Zum Wort hat sich niemand gemeldet. Wir 
schreiten daher zur Abstimmung. 

Bei der A b s t j m m u n g wird der Bericht 
des Bundesministers für Auswiirtige Angele

genheiten samt Anlagen ein s t ; m m i g zur 
K en n t n i 8 genommen. 
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2. Punkt: Wahl der Vertreter österreichs in rat Alberer, als Ersatzmitglied an Stelle Stein
der Beratenden Versammlung des Europa- böck Bundesrat Ing. Eder; 

. rates 

Vorsitzender: Wir gelangen zum 2. Punkt 
der Tagesordnung: Wahl der Vertreter Oster
reichs ln der Beratenden Versammlung des 
Europarates: 

österreich entsendet 6 Mitglieder und 
6 Ersatzmitglieder. Vom Nationalrat wurden 
5 Mitglieder und 4 Ersatzmitglieder gewählt. 
Vom Bundesrat sind 1 Mitglied und 2 Ersatz
mitglieder zu wählen. Die Wahl erfolgt für 
ein Jahr. 

im Ausschuß für soziale Angelegenheiten 
als Mitglied an Stelle . Bemkopf Bundesrat 
Novak, als Mitglied an Stelle Bischof Bundes
rat Bürkle, als Mitglied an Stelle Maria Matz
ner Bundesrat Dr. Jolanda OffenbeCk, als Er
satzmitglied an Stelle Brandl Bundesrat 
Pabst, als Ersatzmitglied an Stelle Dr. Dipl.
Ing. Eberdorfer Bundesrat Edda Egger, als Er
satzmitglied an Stelle Dr. Neuner Bundesrat 
Dr. Schambeck, als Ersatzmitglied an Stelle von 
Bundesrat Novak Bundesrat Timthai, als Er
satzmitglied an Stelle Steinböck Bundesrat 

Es liegt mir nun folgender W a h I v 0 r- Ing. Eder; 
s ch I a g  vor: Als Mitglied Bundesrat Doktor 

im Unvereinbarkeitsausschuß als Ersatzmit-
Goess, als Ersatzmitglieder die Bundesräte 
Dr. Heger und Dr. Reidll. glied an Stelle Dr. Neuner Bundesrat Walzer, 

als Ersatzmitglied an Stelle Dr. Paulitsch Bun-
Ich werde diese Wahl durdl Handzeichen 

vornehmen. Wird dagegen ein Einspruch er
hoben? - Es ist dies nidlt der Fall. 

Ich ersuche . daher jene Damen und Herren, 
die dem Wahlvorsdllag ihre Zustimmung ge
ben, um ein Händezeichen. - Danke. Der 
Wahlvorschlag ist somit angenommen. 

3. Punkt: AussdlUßergänzungswahlen 

Vorsitzender: Wir kommen nun zu Punkt 3 
der heutigen Tagesordnung, das sind Aus
schußergänzungswahlen. 

Es ist mir der Vorsdllag zugekommen, jene 
Mitglieder des Hohen Hauses, die wiederge
wählt wurden, als Mitglieder beziehungsweise 
Ersatzmitglieder in die gleidlen Ausschüsse 
zu wählen, denen sie bisher angehört haben. 

Abweichend hievon beziehungsweise an 
Stelle ausgeschiedener Mitglieder des Bundes
rates sollen neu bestellt werden: 

Im Ausschuß für auswärtige Angelegen
heiten und wirtschaftliche Integration als Mit
glied an Stelle des ausgeschiedenen Dr. Dipl.
Ing. Eberdorfer Bundesrat Bürkle, als Mitglied 
an Stelle Maria Matzner Bundesrat Dr. Jo
landa Offenbeck, als Ersatzmitglied an Stelle 
Bemkopf Bundesrat Sdlipani, als Ersatzmit
glied . an Stelle Gamsjäger Bundesrat Tirn
thaI, als Ersatzmitglied an Stelle Steinböck 
Bundesrat Edda Egger; 

im Finanzausschuß als Mitglied an Stelle 
Brandl Bundesrat Edda Egger, als Mitglied 
an Stelle Dr. Neuner Bundesrat Walzer, als 
Ersatzmitglied an Stelle Bischof Bundesrat 
Krempi, als Ersatzmitglied an Stelle Gams
jäger Bundesrat Tirnthalj 

im· Geschäftsordnungsausschuß als Mitglied 
an Stelle Brandl Bundesrat Pabst, als Mitglied 
an Stelle Dr. Neuner Bundesrat Walzer, als 
Mitglied an Stelle Leopold Wagner Bundes� 

desrat Edda Eggerj 

im Ausschuß für Verfassungs- und Rechts
angelegenheiten als Mitglied an Stelle Bischof 
Bundesrat Edda Egger, als Mitglied an Stelle 
Dr. Paulitsch Bundesrat Bürkle, als Mitglied 
an Stelle von Leopold Wagner Bundesrat 
Kunstätter, als Ersatzmitglied an Stelle Gams
jäger Bundesrat TimthaI; 

im Ausschuß für wirtschaftliche Angelegen
heiten als Mitglied an Stelle Maria Matzner 
Bundesrat Dr. Jolanda Offenbeck, als Mitglied 
an Stelle Dr. Neuner Bundesrat Walzer, als 
Mitglied an Stelle Steinböck Bundesrat 
Ing. Eder, als Ersatzmitglied an Stelle Bern
kopf Bundesrat Schipani, als Ersatzmitglied an 
Stelle Brandl Bundesrat Edda Egger, als Er
satzmitglied an Stelle Dr. Paulitsch Bundesrat 
KrempI. 

Falls kein Einspruch erhoben wird, werde 
ich über diese Vorschläge unter einem durch 
Handerheben abstimmen lassen. - Einspruch 
wird nicht erhoben. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die die
sen Wahlvorschlägen ihre Zustimmung geben, 
um ein Händezeichen. - Danke. Damit ist 
dieser Vorschlag angenommen. 

Eine Aufstellung der neu- beziehungsweise 
wiederbesetzten Ausschußmandate wird dem 
Protokoll dieser Sitzung angeschlossen wer
den. 

4. Punkt: Ergänzungswahlen der vom Bundes
rat zu bestellenden Mitglieder und Ersatzmit
glieder des Ständigen gemeinsamen AussChus
ses des Nationalrates und des Bundesrates im 
Sinne des § 9 des Finanz-Verfassungsgesetzes 

1948 

Vorsitzender: Wir kommen nun zum 
4. Punkt der heutigen Tagesordnung: Ergän
zungswahlen der vom Bundesrat zu bestellen-
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Vorsitzender 

den Mitglieder und Ersatzmitglieder des Stän
digen gemeinsamen Ausschusses des Natio
nalrates und des Bundesrates im Sinne des 
§ 9 des Finanz-Verfassungsgesetzes 1948. 

Zur Wahl wurden vorgeschlagen: Als Mit
glieder so wie bisher Bundesrat Dr. Reichl 
und Bundesrat Helene Tschitschko sowie an 
Stelle Dr. Dipl.-Ing. Eberdorfer Bundesrat 
Krempi, an Stelle Steinböck Bundesrat 
Ing. Ederj als Ersatzmitglieder so wie bisher 
Bundesrat Leopoldine Pohl sowie an Stelle 
Gamsjäger Bundesrat Tirnthal, an Stelle Dok
tor Paulitsch Bundesrat Pabst, an Stelle Leo
pold Wagner Bundesrat Alberer. 

Falls kein Einspruch erhoben wird, werde 
ich über diese Vorschläge unter einem durch 
Handerheben abstimmen lassen. - Einspruch 
wird nicht erhoben. 

Ich bitte daher jene Damen und Herren, die 
diesen Wahlvorschlägen ihre Zustimmung 

geben, um ein Händezeichen. - Danke. Die 
Vorschläge sind somit angenommen. 

Die Tagesordnung ist damit e r s eh ö p f t. 

Die n ä c h s t e Sitzung des Bundesrates be
rufe ich für Freitag, den 19. Juni 1970, 11 Uhr 
mit folgender Tagesordnung ein: 

Neuwahl der beiden Stellvertreter des Vor
sitzenden des Bundesrates sowie der zwei 
Schriftführer und der zwei Ordner für das 
zweite Halbjahr 1970. 

Für eine Ergänzung der Tagesordnung die
ser Sitzung kommen jene Vorlagen in Be
tramt, die der Nationalrat in seinen Sitzun
gen vom 3. und 17. Juni verabschieden wird, 
soweit sie dem Einspruchsrecht des Bundes
rates unterliegen. Ein diesbezügliches Aviso 
wird schriftlich noch ergehen. 

Die Sitzung ist g e s ch i 0 s s e n. 

Schlu.f3 der Sitzung: 12 Uhr 25 Minuten 

Besetzung von Ausscbußmandaten auf Grund der vom Bundesrat in seiner Sitzung vom 
3. Juni 1910 durdlgeführten Ausscbußergänzungswahien 

Ausschuß für auswärtige Angelegenheiten und 
wirtschaftliche Integration 

M i t  g I i e d e r: Johann Bürkle, Dr. Leopold 
Goess, Otto Hofmann-Wellenhof, Dr. Jolanda 
Offenbeck, Leopoldine Pohl, Dr. Josef Reichlj 

E r  s a t z  m i t g I i e d e r: Edda Egger, Hell
muth Schipani, Rudolf Tirnthal. 

Unvereinbarkeitsausschuß 

M i t  g I i e d e r: Otto Hofmann-Wellenhof, 
Dr. Josef Reichl; 

E r  s a t z  m i t g 1 i e d e r: Edda Egger, Leo
poldine Pohl, Franz Walzer. 

Ausschuß für Verfassungs- und Rechtsangelegen
heiten 

Finanzausschuß 

Mi t g I i e d e r: Edda Egger, 
Pohl, Franz Walzer; 

Mit g 1 i e d e r: Johann Bürkle, Edda Eg
Leopoldine ger, Dr. Leopold Goess, Harald Kunstätter; 

E r  s a t z  m i t 9 I i e d e r: 
Rudolf Tirnthal. 

E r  s a t z  mi t g l i  e d e r: OUo Hofmann
Matthias Krempi, Wellenhof, Leopoldine Pohl, Dr. Josef Reichl, 

Rudolf Tirnthal. 

Ausschuß für wirtschaftliche Angelegenheiten 
Gesdläftsordnungsaussdluß 

Mi t g I i e d e r: Alois Alberer, 
Pabst, Franz Walzer; 

Johann Mi t g I i e d e r: Ing. Anton Eder, Dr. Leo-
pold Gaess, Dr. Jolanda Offenbeck, Leopol
dine Pahl, Helene Tschitschko, Franz Walzer; 

E r s a t z  m i t 9 I i e d e r: Ing. Anton Eder. 

Ausschuß für soziale Angelegenheiten 

E r  s a t z  m i t  g 1 i e d e r: Edda Egger, Mat
thias Krempi, Hellmuth Schi pani. 

Mi t g I i e d e r: Johann Bürkle, OUo Hof- Ständiger gemeinsamer Aussdluß im Sinne des 

mann-Wellenhof, Josef Novak, Dr. Jolanda § 9 des Finanz-Verfassungsgesetzes 1948 
Offenbeckj M i t  g 1 i e d e r: Ing. Anton Eder, Matthias 

E r s a t z  m i t 9 1 i e d e r: Ing. Antan Eder, 
Edda Egger, Johann Pabst, Dr. Herbert Scham
beck, Rudolf Tirnthal, Helene Tschitschko. 

Krempi, Dr. J osef Reichi, Helene Tschitschko; 

E r  s atz m i t  g 1i e d e r: Alois Alberer, Jo
hann Pabst, Leopoldine Pohl, Rudolf Tirnthal. 
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